

# 让我们充满激情的工作

■ 占亚芬

最近,我细读了《细节决定成败》这本书,看着一个个企业成败的故事,脑海中浮现出了许许多多清晰的画面:总有一些人,在上班时不停地打着哈欠;在开会时眯会儿眼睛,打瞌睡;听领导讲话时偶尔走神、眼神迷离;领导批评时沉不住气,脸色不好看;领导表扬时又显得得意忘形;与同事沟通时有急躁情绪;上班时老是提不起精神……这些有意无意显露出的细节,和一些个人习惯有关,如说话偏激、表情冷淡、工作缺乏激情、不能将心比心体谅别人等等,这些细节可能都没有引起我们自己足够的重视,但是从今天起,我们不能不重视了,因为细节也可以影响全局,决定成败。

从书中了解到工作环境包括情绪环

境、人际环境和纯环境。这些环境中每个很小的细节都会影响到工作情绪和状态,进而影响到工作效率和工作业绩,同时还会影响其他的工作。

所谓情绪环境,即每个人的工作状态和工作情绪,如果每个人都充满激情、微笑地工作着,则周围人都会被感染,被带动起来一起愉快工作,同事关系融洽,提高工作效率。反之,办公室里如果有人或几人成天绷着脸,动不动就情绪失控的话,则会在很大程度上影响到其他人的工作情绪,如果是领导情绪失控的话情况会更糟糕,会导致其他人或惶惶不可终日,或小心谨慎做事,放不开手脚干工作,或怨声载道,无心工作,或严重打击工作积极性,守着自己一亩三分地算计,就别提

什么创造卓越成绩了。

所谓人际环境,就是每个人之间的关系和相处状态。如果是和谐愉悦的,互帮互助的,偶尔还能开个小玩笑,就能调动人的情绪和工作积极性,那么在这个氛围中,大家会开心工作,一起取得进步。反之,如果是相互算计、相互攻击、相互提防,有了困难大家唯恐避之不及,有了功劳大家一哄而上,则在这种无谓的斗争中会消耗掉每个人大部分的精力,工作效率定会大打折扣。

我们喜欢让自己的家充满欢声笑语,觉得那才是温馨幸福,为什么不能让办公室也像家一样,总是欢声笑语、阳光明媚呢?毕竟,一天有大部分的时间是在办公室度过的。我们总是对爱人、对孩子表现

出喜爱和关怀,真诚的包容他们的缺点,欣赏他们的优点,肯定他们的成绩,尽心尽力帮助他们,那为什么我们对待同事不能像对待家人一样充满温情、充满感情呢?毕竟和同事一天最少要呆8个小时啊,和自己的孩子、爱人、父母还不一定能呆这么长时间呢!

让我们都充满激情、真诚微笑着工作吧!面对同事的关心,我们真诚的道一声:“你真好”;对于同事的不足,我们一起帮助他克服,给予他安慰;同事遇到困难,我们伸出友谊的双手……总之,一个肯定的笑容、一句温馨的话语、一个真诚的手势等等,这些点滴细节有时候真的可以改变别人的一生,也能改变自己的一生。

## 安全是生命的港湾

■ 王彩云

又是一年安全月。清晨,踏着矫健的步伐走进厂区,映入眼帘的便是安全科门口那整齐齐摆成一排的安全月宣传展板。激情似火的六月已经悄然来到我们身边,安全,这个古老却又永恒的话题又要以安全月这一段特殊的日子来深深地刻入我的脑海,直达我的内心。

今年,是我在冶炼厂工作的第十一个年头,也是我担任班组安全员的第五年,我在感叹岁月流逝如此之快的同时,更是深深地领悟到,我之所以还能这么畅快的享受着生活带给我的一切美好,那都是因为安全。有了安全,才会拥有生命;生命的存在,才能尽情享受生活的美好。

时隔十一年,我的耳边依稀还记得刚上班那会,我的领导叶工对我的殷殷嘱咐:“小姑娘,工厂不比学校,要时刻注意安全啊!”刚开始,我还不能十分理解“注意安全”这四字谨言的深刻涵义。但是,随着我自身的不断成长,各种安全知识、安全规章制度的积累,学习了那些骇人听闻的事故案例分析,我终于明白,“注意安全”不仅是企业对我们每一位职工的殷切期望,还是领导同事对我们的关爱之情,更是父母亲那血浓于水的亲情呼唤。

生命对于每个人来说仅仅只有一次,我们没有理由不珍爱自己的生命。我们每一个人都应该从我做起,从现在做起,从点滴做起,时刻提醒自己克服侥幸、麻痹思想。“事故无情,生命可贵”,这个道理我们要牢记心上。只有这样,才不被“习惯”左右,在“侥幸”中上当。实践证明,只要人人讲安全,才能落实安全生产,我们的工作和生活就能常奏平安曲。

“安全责任,重于泰山!”这个责任,不仅仅关乎着我们的企业,更与我们自己息息相关!因为没有安全,就谈不上企业的发展;没有安全,就谈不上我们个人的生存;没有安全,我们的幸福,我们的未来更无从谈起。

安全是生命的港湾,微风轻拂,浪花朵朵,从这个港口涌出的是幸福的源泉,伴你走向爱的尽头。重视安全的人,家像一叶幸福的小舟,能够随时停靠在安宁的避风港口,尽情享受阳光雨露和自由。为了你,为了我,为了我们企业美好的明天,让我们关注安全,关爱生命,把安全真正写在我们每一个人的心间。

# 快乐是一种美丽心态

■ 耿虹

哲学家罗素年轻时曾憎恨人生想过自杀,成熟后,他觉得不能枉此一生,应该有所追求,而他对知识的热烈追求,不仅救了他的命,而且让他活得越来越好。

他写:“我的一生是由三种单纯而又强烈的热情支配着,即对爱情的渴望,对

知识的探索及对人类苦难无法抵制同情心。”许多科学家、艺术家之所以比一般人快乐,就在于他们对世界抱有强烈的兴趣,对未来充满幻想。

人活着总应该有所寄托与追求,或是为了爱,或是为了成功,或是为了某种

信念,这不仅使生命有意义,更使自己活得有奔头。

同样是乌云,悲观的人打开窗户看到的只会是阴霾,而乐观的人看到的可能会是乌云背后那一缕阳光。

也许快乐改变不了什么,但至少可

以改善一些什么吧。一个懂生活的人会把平凡的生活调理得有声有色、有滋有味。

所以,快乐永远是大家的,谁都可以拥有,重要的是,你想不想或懂不懂得如何去拥有。



舞动希望 冶炼厂 刘飞摄

本栏欢迎投稿

职工摄影

# 父亲节近 栀子花开

■ 吴海萍

清晨的栀子花还带着新鲜的露珠儿,母亲小心的摘下,洗去了花蕊中的小虫,晾了晾水,就洒在蚊帐顶上,顷刻间,馥郁的香气溢满房间的每个角落。

这种香味对我而言,既熟悉又伤感。那年,也是栀子花开时节,父亲永远的离我们而去了。时至今日,我仍然难以释怀,曾经那个幽默开朗的父亲啊,那如高山大海一样宽广的父亲啊,怎么就阴阳相隔,再也不相见了呢。

回望父亲的一生,平凡而又伟大。

年轻的时候,父亲做事不怕吃苦,在农村里干农活,人家扛沙土一次扛一包,他要扛三包。村里老人的水缸空了,他蹭蹭几个来回就挑满了。干旱的时候,要帮人家的农

田放满了水,才给自家的放……村里的孤老把他当孩子看,乡亲们都含热泪念他的好。

后来父亲出来当了名工人。二十岁的年纪正血气方刚,他没有文化却有谦虚的学习钻研劲,没有技术却有使不完的力气,一步步踏踏实实,从搬运工到维修工,再到司机、汽车队长,他都付出了巨大的心血和努力。父亲重情义,对白发苍苍的师傅尊敬了一辈子,虽然父亲已经走了四年,但每年母亲都会带着我们去看望父亲的老师傅。

自从父亲成了家,有了一双子女。他就挑起了一个大家庭的重担,安排好子女的未来。终于该安享四世同堂、儿孙绕膝的幸福时刻,父亲却病了,一病不起。那日在医院,

手术后,医生对父亲宣判了“死刑”。当我们哽咽着告诉父亲已无回天之力后,父亲只是明白的点点头,然后看看我,颤微的写下了三个字——“要争气”。我含着眼泪使劲的点头,我知道,父亲最放心不下的是女儿。

当年,在父亲的坚持下,女儿放弃了读大学的机会,进工厂参加了工作。可是后来父亲后悔了,这是个知识经济飞速发展的时代,已经不是当年靠力气吃饭的年代了。我知,这是父亲沉重的遗憾。但女儿真的不怪您!如果我按部就班的读高中、读大学,现在的我又怎么会理解知识的重要,珍惜所有的机会呢?我总记得我告诉您女儿获得公司带薪读大学的机会时,您站在院子里的栀子树下,欣喜地拍着女儿的肩膀,您嘴角挂着骄

傲的笑,像是放下了多年来搁在胸口沉甸甸的石头。

女儿多想像以前一样,和父亲谈工作、谈学习、谈女儿心中的小秘密,或是受了什么委屈,父亲轻声安抚我,用幽默的话语使我破涕为笑。

然而,在栀子花开时节,我永远失去了父亲。

这些年,在没有父亲的日子,我慢慢的学会长大,学会挑起生活的重担。到如今,我也为人父母,才知道那些漫长的岁月里,父亲是怎样的含辛茹苦和不易。

又是一年父亲节,栀子花又开始飘香,我在心中默默的祈祷和祝福:父亲,您在天堂还好吗?

## 今天我们喝绿茶

■ 李广霞

又结束了一天繁忙的工作,冶炼厂冶炼车间的小华看看腕上的表,已经晚上九点多了。

自从九月份被抽调到澳炉工作,小华就基本顾不上家里的事。每天清晨,女儿还没醒他就赶往厂里,直到晚上女儿睡熟后才匆匆赶回家。两个月了,他好像都没能好好地亲亲自己的女儿。“这个时间小家伙该睡了吧?”想到那个可爱的小精灵,一丝笑意浮现在了小华的嘴角。

晚上忙着赶工作,只随便垫了几个馒头,肚子早就开始抗议了,加班到这个时间家里早过了饭点,小华和同事约好一起去外面排挡加个餐。小华到相约地时意外的发现和在一起工作了一天的车间书记也在,大家正围坐在一起热火朝天地聊着即将上马的澳炉。“小华,喜欢吃什么菜点一个!”书记看着走过来的小华笑着说。“都点了些什么好吃的?”小华问道。“菜不错,有葱爆牛肉,鱼块,三鲜汤……”一旁的小熊笑嘻嘻的介绍着。

“这段时间大家辛苦了,每天早出晚归的。”书记真诚地望着大家说道,“今天又加班到这个时间,随便给大家点了几个菜,希望你们多吃点,然后早点回家休息!”说着书记脸上也不自觉地流露出疲惫的神情。

“书记,要不给我们上几瓶酒?解解乏,晚上还能睡个好觉。”不知是谁提出了这个建议,立刻得到了大家的一致认同,“不错!”,“好呀……”大家都热切地看着马书记。

“喝酒?没记错的话,你们好像都骑了摩托车,这酒后驾驶最容易出事!”书记婉婉地拒绝,同时也察觉到了大家的失望,于是他拿起手边的绿茶,“今天我们就以茶代酒,改天休息时,我们找一家近点的餐厅再好好聚聚。”说着灌下一大口绿茶。

看着劳累了一天却仍坚持原则的书记,小华第一个支持道:“好,我们今天就喝绿茶!”不一会,大家也纷纷理解了书记的用心良苦,拿起桌上的绿茶喝了起来,气氛又恢复到刚才的热闹……

回到家里,小华轻轻地来到女儿床边,看着小家伙那甜甜的睡脸不禁低头亲了一下,“怎么了,晚上吃饭没喝酒吧?”妻子轻声问道,“嗯,绿茶也挺不错!”